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fi egyetem alapkőletétele.
Országos ünnepély.

Az egyetem alapkövének letéte­
lét országos ünnepély keretében ter­
vezi Debrecen városa. Az ünnepély 
október 31-én lesz, a reformáció év­
fordulóján, amivel szinte azt doku­
mentálja a város, hogy az egyetem 
az Ősi református főiskolából lett.

Az ünnepély országos jelentő­
ségű esemény lesz, mert itt lesznek 
a kormány képviselői, a szomszédos 
törvényhatóságok, melyek Debrecen 
törekvéséi, hogy az egyetemet meg­
kaphassa, hathatósan támogatták, 
azonkívül mindazon kulturtényezök, 
melyek a debreceni egyetem létreho­
zásánál közreműködtek.

Az egyetemi bizottság állásfogla­
lása általános helyesléssel fog talál­
kozni, azonban az ünnepségnek nem 
szabad tulmenni azokon a kereteken, 
melyeket a város anyagi viszonyai 
ez idő szerint megengednek. Az alap­
kőletétel ugyanis tulajdonképpen csak 
formaság, az igazi ünnepélyt akkor 
kell majd megtartani, mikor az egye­
tem valóban megnyílik. Ez pedig 
csak évek múlva lesz.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDON^S'; * SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
' jlk f $wbrecen. Koasr.th-utoa 3. szám. Z. -aö emelet
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Ab egyetemi bizottság ülése.

Az ülésen Kovács Józs f polgarmesin- 
elnöklete alatt jelen voltak: dr. K. Tóth 
Mihilv és dr. Tóth Emil tanácsnokok, Bor­
sos József h. főmérnök, Kondor Kálmán 
íószámvevó, gróf Dig nfeld József, dr. Bal­
tazár Dezső, dr. Tüdős János, Márk Endre, 
dr. Iíenézy Gynla, Kardos László, Török 
Péter, Tóth István, dr. Burger Péter, Csurka 
István, dr. Ujfalussv József, Kern hoff n‘ Jó­
zsef, Palfy Gábor, Lestyán Adorján, liju 
Sei;wartz Vilmos, Z linger Ede.

Az elnöklő polgármester bejelentette, 
hogy az egyetemi építkezések még az idén 
megkezdődnek és az »lapkövet a kultusz­
miniszter október 31-én, a reformáció em­
lékünnepen ünnepélyesen kívánja elhelyezni. 
Megjegyzi, hogy országos ünnepélyt bajosan 
rendoznetaek, mert a vendégeket megfelelő 
módon elhelyezni nem lehet, alkalmas hely 
nagyobb szabású bankett rendezésére pedig 
nincsen.

Kenézy Gyula megjegyzi, hogy az 
egyetemi klinikák is az egyetem tartozékai, 
tehát akárhol kezdik is az építkezést, az 
alapkőletételt bármely épületnél meg leb't 
tartani. A város a komolyság veszélyezte­
tése nélkül vissza nem vonulhat. E nlékez- 
tet arra, bony mikor a. társtörvényhatósá- 
,gok ícüldöttségévoi az egyetemet .térni a 
kormányhoz járulták, már akkor megígérték 
a küldöttség tagjainak, hogy a’ alapkőleté­
telre meghívják őket.

Márk Endre úgy véli, hogy itt vissza­
vonulni többé nem lehet, mert varia már 
az őrs át is. Nem tart attól, bony a ven­
dég-kei nőm tudják elhelyezni, úgy sem

jönnek olyan sokan. Még örü’lni kolleno 
azon, ha mentül többen jönnének Debrecen 
ünnepére. Feltétlenül az ünne pély rende­
zése mellett van. A város tarts on díszköz­
gyűlést, azután történjék meg az alapkő 
ünnepélyes elhelyezése, utána pedig legyen 
bankett, melyre a város a meg’hivort vendé­
geket hívja meg.

Kardos László az ünn-nCIv elhalasz­
tása mellett van, mert még nincs készén az 
uj Bika, a Piac-tér is rendez,ellen. Talán 
össze lehetne kötni az alapkőletételt más 
ünnepségekkel, például a Kossuth-szobor 
leleplezésével.

DégertMd József gróf elfogadja Márk 
Endre indítványát. Az alapkőletételnek ünne­
pélyes formában kell megtörtéin™. A határ­
napot október 31-ére m'r kitiizt/ a mi­
niszter; javisoljn, hogy a:z ütni mély a 
Nagytemplomban tartandó istentisztelettel 
vegye kezdetét.

Tüdős János dr. nem helyesli, hogy 
az alapkőletételt más ünnepségekkel is 
összekössék. Külön ünnepélyt kel redőzni 
ez alkalomból. Az ünnepélynek Debrecen­
hez méltónak kell lenni, országos esemény­
nek. Nagy figyelemm -l kell lenni r.rra, ho:y 
kiket hívnak meg ; minden i'letékcs ténye­
zőnek ott keil lenn?. I.vy lese az egyetem 
lapkövének letétele őrs-rágós jelentőségű, 

n város élet ében pedig epochalis esemény. 
Majd az egyetem megnyitásakor külön, or­
szágos ünnepélyt rendezhet a város.

Ezután a bizotts ig elhatározta, hogy 
az alapkőletétel országos ünnepségek kere­
tében történjék, a meghívott vendégek a 
város vendégei legyenek; a várói tartson

lerfi feliérnemüek Feketénél.
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A házőrző.
Szerény tőkepénzesek villája a város 

-/.élén. Az asszony a kertészkedéssel mu­
lat és megfelelő öltözékben várja haza az 
arát, midőn egyszerre a cseléd halálra ré­
mült arccal szalad feléje :

- Szegény 
libát, mint 

ilyen zöldeket —
ilyen

nagysága kérem, az ur
l . . .. 1 ide 1
leányon, soi-e láttam nem
maga, hogy beszélhet a ke

m >r.dja r17 asszony — : rod
rt férjét, aki e percbep
igy halaimias, vad kiné­ idő 1

szőni vet'"get vé ze tv a nünli
: láttára iaz asszony si - i mise
konyhába. *é

lép be a kertbe, e 
xésü, zsemleszínű 
pórázon, amelynek 
koltva menekült a

— Mi ez ?
A férj (diadaltól ragyogva): Ez kod - 

vesem, egy házőrző ek Ö.száz frankot 
fizvttem erte ! Szép, ugye ?

Az asszony (nyugtalanul nézi a kutyát, 
amely egyre hatalm ;s, óles fogait muto­
gatta): Nem Látszik valami jónak !

A férj (sugározva): Mesésen va i ! Ha 
őrizetére bíznak egy embert és az meg­
moccanna, rögtön ráugrana cs megfojtaná. 
Holnap beeresztjiik a kertbe cs ha jönnev

a háziéval- és tyuktolvajok, akik a szom­
szédos villákban garázdálkodnak . . .

Az asszony (soldogan) : Rajul 
és megfogja őket ...

A kutya, úgy látszik, valami
Ínyére, mert hingosan morogni kezd 

A férj: Néró! Csak szépen,
Néró ... r

•Az asszony : N.rónak hívod ,
S'éré (inog akarja simogatni, de a kutya 
szer ti az of tjta hízelgést és dühösön 

ze után kap). Éj, Néró ! Csak nem aka-

ugrik

nincs 

derék 

, . Jer

A férj": Tulol, még nem ismer, kis 
kell, mig hozzánk szokik . . . Igyekez- 
r k dl, hogy mielőbb megkülönböztessen 
októl . .” M ijd az ebédlőben fog enni 
jj .d bevisszük a szobánkba.
Az asszony : A hálóba ?
A férj : Igen. az ágyaink előtt fog 

aludni. A kereskedő ezt különösen figyel­
membe ajánlotta, igy könnyebben meg­
ismer.

Az asszony : Ostoba vagy ... ha 
halóköntösben lat, hogy ismerjen meg nap­
pali ruhában?

A férj: Mégis megismer. A kereskedő 
azt is mondta, hogy ezagoltassam meg vele 
a cipőin.

S a kutya szcliditési programmját 
szóról-szóra keresztülviszik.

Délben Néró felhasználva a cseléd 
rettenetes félelmét, lekapja a konyhaasztal­
ról az elkészített borjuconibot. Az ur alapo­
san összeszidja a cselédet, de a Néró mái 
sokkal enyhébb dorgálásban részesül.

Este csakugyan beviszik a hálószo­
bába, ahol eleinte egy kis baj volt vele, 
mert Néró a:;t képzelte, hogy az ágyat az 
ó számára késztették és a párnák közé 
ugrott.. Csak nagynehe/en értette mag, hogy 
az ő helye az ágy előtti szőnyegen lesz, 
ahol végre is kedélyesen tépogette az ut 
papucsait.

Végre mind a hárman elaludtak, köl­
csönösen elragadtatva egymástól. Éjfél után 
egyszerre a majorságod var felől élénk csi­
pogás és kukorékolás hallszik- Az ur és az 
asszony élénken felülnek és aggódva figyel­
nek. A kert utjain halk lépések csikorognak 
s pillanatra meg egy kézi lámpa halvány 
fénye is felcsillan.

Az asszony (akinek a szive vadul do­
bog) : Mi ez ?

Az ur (ugyanúgy): N . . . nem tu­
dom . . .

Egyszerre bekopogtatnak s a cseléd 
eszelős félelemtől remegő hangja beszól :

I , (konyhák) Cserép és Vas- RéSZler ÉS Dávid 
Kályhákban KI» ÜT , vaakereskedöknél t4’Ji

DEBÜECZEN, Piac-u. 7. sz.
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iliszközi’ylllégt. Ezután az iinnepgégek ren- 
d.zésére külön bizottságot választottak, 
melynek: tagjai lettek a polgármester el­
nöklete alatt: dr. Baltazár Dezső, gróf Dé- 
genfeld József, dr, Kenézv Gyula, Szent­
királyi Tivadar, Dicaőfi József, Kardos 
László, Márk Endre, dr. Magosg György, dr. 
Freund J’.-nő és a város tanácsa által kikül- 
dendó tangók.

Ezzul az illés véget ért.

— Nagyságos ur .. . nagyságos ur... 
tolvajok vannak itt ... a nyulakat lopjak.

Az ur (visszanyeri bátorságát): Ab 
tolvajok... no jó, majd meglássák fickók ... 
nevetni fogunk . .. Néró . .. Néró . . .

Néró dühös vakkanással felugrik és 
alaposan csalódva, hogy merről fenyeget a 
veszedelem, az ur lába felé kap, amelyet 
a: felkelésre készen kidug az ágyból . . .

Az asszony: Kelj már fel, no!
Az ur: Könnyű ezt mondani ... én 

nem tudom, mi van ezzel a kutyával . . . 
Mari, nyissa fel az ajtót, hogy Neró kimé - 
hessen . . .

A cseléd (kívülről): Belülről tetszett 
bezárni! . . . de tessék már gyorsan jönni, 
a tolvajok az egész majorságudvart ki­
ürítik.

Az ur: Ördögbe is!
Újólag fel akar kelni, de Neró nem 

tűrve, hogy csak egy mozdulatot tőgyen, 
fenyeg:tőleg elcbe áll, foszforeszkáló sze­
mekkel és vicsorgó fogakkal.

Az ur: Nem kelhetek fel... ez a 
piszkos dög menten felfalna!

Az asszony (fogvacogva): Jézusom, 
talán megveszett!

Az "ur: Kuss, Noró!
Neró dühösen morog.

yíndrássy tiltakozása 
a gázban az erőszak elten.

A fü igstlansági párt 
nem ment be.

A képviselőház ülése.

A cseléd (odakinn): Nagyságos ur, 
tessék jönni, már a fák gyümölcseit dézs­
málják . . .

Az ur: Csak a revolverem megkap­
hatnám, itt fekszik az asztalon . . . (ki­
nyújtja kezét, de Ncro dühösen utána kap.) 
Juj, most majd megharapott . . . utálatos 
dög ... az első golyó a tied lesz . . .

A cseléd: — Nagyságos ur, a tolva­
jok már átmásztak a kertfalon, mindjárt 
tovaszöknek . . . tessék már jönni . . .

Az asszony (dühösen): — Hát nyugod­
tan tűröd, hogy igy meglopjanak!

Az ur (kétségbeesve): — De hiszen 
látod, ha c a; egy kis moz Iillatot teszek, 
ez a pokoli állat rámugrik és megfojt . . „ 
a kereskedő megmondta.

Az asszony: — A kereskedő egy szél­
hámos. Ötszáz frankért elad egy házőrző 
' utyat, amely az embert megakadályozza 
abban, hogy védje magát . . .

Az ur (nagyon unottan, de mégis cso­
dálattal n< zve N Tót): — Na hát, ami a 
megőrzést i.leti . . . nem mondhatom, hogy 
ellophattak volna! Soha életemben ilyen jól 
meg nem őriztek!

Maurice Leolos.

Uj törvények. 
Balogh Jenő igazságügyminiszter Ki­

terjeszti a polgári törvénykönyvre vonat 
kozó javaslatát. Remeli, hogy a javasht 
megteremti a jogegységet és emeli a i0t 
biztonsagot. A kormány azt óhajtja, Wv 
a javaslatot külön bizottság tárgyalja g, 
terjeszti ezután az esküdtszék módosításán 
vonatkozó javaslatot. Kijelenti, hogy enne'*- 
nacy politikai hordereje van és meMndo" 
hol ja a javaslatot. Ecseteli az esküdtszék" 
intézmény fejlődését és vázolja a k ültőéi 
esküdtszékek kialakulásának történetét p 
Etikai okai is vannak — úgymond — 
esküdtszék refoimalásának, mert a jelen 
politikai viszonyok mellett, ha az esküdt­
szék intézményét meg akarnánk szüntetni" 
vagy más megszorításokat alkalmaznánk á 
kormány kitenné magát ama vádnak, i10\y 
a közszabaiságok u olsó védőbástyáiét 
akarja rombolni. Az esküdtszék intézmény - 
tehát agy kell megreformálni, hogy a 
hézagokat kipótoljuk. Beterjeszti "ezutm z 
egységes bírói és ügyvédi vizsgákról és ? 
konzuli bíráskodás meghosszabbitasaról szolu 
javaslatokat.

Elnök ezután javasolja, hogy a HL 
holnap délelőtt 10 órakor tartson ülést, m - 
lyen a Ház tisztikarát és bizottsági tanait 
egészítsék ki.

Andrássy beszél.
Gróf Andrássy Gyula a napirend 

megállapításához kér szót. Az újonnan meg. 
a'akult alkotmánypárt első kötelessége voll 
bejönni a Hazba, hogy kifejthesse azokat 
az okokat, melyek lehetetlenné teszik lö­
szükre azt, hogy a képviselőim tárgyain- 
sain állandóan részt vegyenek. Kéri tehát 
hogy ne tűzzék ki a Ház üléseit, míg vissza 
nem állítja a jogrendet. Senki sem érzi 
jobban szükségét annak, hogy itt a Házba:: 
komoly, kétoldalú vita induljon meg — am 
most hiányzik — mint ő. A törvényjavasla­
tok egyoldalú megvilágításban kerülnek be 
a törvénykönyvbe. Kötelessége e harcban 
részt venni, mert nem lát lehetőséget és 
alapot, mely a közös munkát biztosítani. 
Az ellenzéknek az az álláspontja, hogy a 
legutóbbi házszabályok nem érvényesek, 
mert mikor azokat megszavazták, az ellen­
zék ki volt zarva. Az ellenzéknek köteles­
sége a házszabályokat megőrizni, mert ez 
a többség ellen az egyetlen fegyvere. N m 
tartja megengedhetőnek, hogy részt vegyen az 
ellenzék a tárgyalásokon, még a sérelmeket 
nem reperálták. Feszélyezi az ellenzékit 
a. parlamenti őrség is, melyre semmi szük­
ség nincs. A szólásszabadság nincs bizton­
ságban akkor, ha egy képviselő nem mer 
olyant mondani, amit a paranesőrtiszt sértő­
nek tart és kardot ránt, hogy össze vagdalja. 
(Z ij jobbról.) Hát van még parlament a vi­
lágon, ahol ilyesmi megtörténik, anélkül, 
hogy megintenék a tisztet? Elhiszi, hogy az 
kötelességét teljesítette, de a bőrét senki sím 
fogja naponta kockára tenni. Megvilágítja a 
parlamenti őrség intézményét, lássa a kül­
föld, milyen viszonyok közt él ez az or­
szág. Beállítanak katonai őrséget karddal, 
revolverrel, mintha bakonyi rablók ellen kel­
lene védekezni. Azt modják, azért van ez, 
mert _ egy képviselő rálőtt az elnökre. Ez 
naivitás! Olyan ember, aki utána meglövi 
magát, nem fél a katonaság hatásától. Ilyen 
sajnos eset miatt, melyet eléggé sajnálni 
nem lehet, nincs szükség őrségre. A tisz­
teknek joguk van nyomban elégtételt venni. 
Szomorú, bocy a magyar parlamentben, ma­
gyar embereknek azt kell magyarázni, hogy 
magyar képviselőt igy rendben tartani nem 
lehet. Jogában áll a tisztnek, hogy 12 órára 
letartóztassa a képviselőt. Erre "még az el­
nöknek sincs joga. Honnan veszi az elnök 
azt a merészséget, hogy egy képviselő sza­
bad-á felett rendelkezzék.

0 talán szuverén ? Ha Európa bárme­
lyik államában ilyent lehet találni, akkor

Egyház és iskola.
A te Bitvóregyesiilet vasárnap dél­

utánjai. a testvéregyesület a múlt vasár­
nap délután már megkezdte működését a 
fóiskvlübau.. Az első vasárnap délután nagy 
érdeklődés .mellett folyt le. Voltak szavala­
tok, bibliáin agyarázatok, énekszámok. Ezek 
a vallásos vasárnap délutánok májusig 
minden vásárnap megtartatnak pontosan öt 
órai kezdettel.

Iskolai, ünnep ily. A debreceni nyil­
vános m. polgári fiúiskola „Arany János“ 
ifjúsági önképzőköre iskolai ünnepély ke­
idében emlékezett meg október 6-ról. A 
nap jelentőségét Székely Simon igazgató 
beszédben fej tegette. Egyben 1913/14. tan­
évi alakuló gyűlését is tartotta a kör, me­
lyen uj tisztviselőkké a következők lettek : 
Elnök Klein J ózsef IV. o. t. ; alelnök Kőim 
Dezső IV. o. t.; főjegyző Fried Jenő IV. o. 
t. ; aljegyző Cnanda József III. o. t.; pénz- 
tárnok Klein Ferenc III. o. t.; könyvtárnok 
London Miklós IV. o. t. és Várczéka Róbert 
III. o. t. Ezeken kívül minden osztály 2—2 
választmányi tagot választott.

Haümágyi Sámuel
női és leány felöltők, kosztü­
mök, blúzok és pongyolák

nagyáruháza
megnyílt teljesen újonnan be­
rendezve Piacz 32. az. alatt

volt Szedlák házban.

A képviselőhöz mai ülésén, mely a 
nyári szünet után az első, óriási számban 
jelentek meg a munkapártiak. Az Andrássy- 
párthoz tartozó 22 képviselő is megjelent a 
Házban, köztük gr. Andrássy Gyula, gr. 
Andrássy Géza, Désy Géza, Gál Sándor, 
Semsey László, őrgróf Pallaviczini György, 
Mezőssy Béla, Szterényi József, Székely 
Ferenc, Kállay Ubo.l stb. Ezek a baloldali 
folyosón helyezkedtek el. A függetlenségi 
és néppárt tagjai közül senki sem ment be 
a Hazba.

Beöthy Pál elnök féltizenegykor meg­
nyitja az ülést.

A kormány részéről jelen vannak: 
gróf Tisza István, báró Hazai Samu, Balogh 
Jenő, Jankovich Béla, Sándor János, báró 
Harkányi János, Pejacsevich Tivadar, Te- 
leszky János és báró Ghiilány Imre mi­
niszterek.

Almássy László jegyző felolvassa a 
királyi kéziratot.

Elnöki előterjesztések következtek ez­
után, melyeknek során gróf Andrássy 
Gyula bejön n terembe, félrehúzza a 
függönyt és hátul megállva figyel. Utána 
Székely Ferenc volt igazságügy miniszter és 
fia. Székely Aladár. Ezek az utolsó padsor­
ban foglaltak helyet.

Elnök elparentálja özv. Tisza Kál- 
mánnét. A képviselőhöz részvétet jegyző­
könyvileg f jezi ki. Ezután Holtai Ferencet, 
gr. Teleky Géza volt belügyminisztert, Hra- 
bovs-iky Guidót és Rónay Ernőt parentalja 
el. Bemutatja Ertsey Péter, Nyegre László 
és Lator Sándor lemondó le ve'ét, majd je­
lentést tesz az időközi választásokról.

Az elnöki előterjesztések után
gróf Tisza István miniszterelnök be­

mutatja az állami számszék jelentését az 
1912. évi kiadásokról.

Báró Harkányi János kereskedelem­
ügyi miniszter a Dráva—Száva vidéki helyi­
érdekű vasútról sz ló javaslatot terjeszti be.

óriási raktár készlet miatt igen mérsékelt árban vállal
Földvári elektr°technikai gyára, Széchényi-ti. 55. 
A Vili Veil 1 Rajz és költségvetés díjmentes, üss



f
t

1913 u..: DEBKKCZENl

, jáll munkapártinak. (Kacagás.) Fejtegeti, 
,v a törvénytelen házszabályok vegrebaj- 

tasara semmi szU'csé?, gróf Tisza Utván.. .
]jCnÖáiÍl Sándor: C-.ak az ország ne erje.

ladriJsy : Minek eijeueznek ? Hi zen 
«„nk töbhségb n vonnak és nekem semmi 
vifo^ásom, hogy Tisza éljen. Tisza 1900-b n 

as ház szabályban bukott meg. Azután fej- 
,e,7t,tli bogy június 4-én Tisza tonenytelen- 
j"-,.] hajtotta keresztül a vederét. Beszéde 

vJ'-ig a parlamenti őrség szükségtolenségé-
v'f foglalkozik.

Az Andrássy -párt kivonult.
Alig fejezte be beszédét Andrássy, 

egész pártja kivonult az ülésteremből. A 
munkapariról utánuk kiabáltak:

_ Most szöknek. Ezt hallgassák meg.
Tisza 1st vau gróf miniszterelnök ki­

jelenti. hogy a megszökött ellenséggel nem 
szokás harcba szállani, ó se tenné, ha csak 
kap »citálni akarná Andrássyt, azonban kény­
ben téves állításait helyreigazítani. Az 
j,r3.Zak elején, mikor a házszabályrevíziót 
tárgyalták, az ellenz -k nem volt kitiltva az 
ülésekről, de később olyan magatartást 
tanúsított, bogy a kitiltás indokolt _ lett. 
.uni a reparaciót illeti, az csak a Házban 
■ örténhetik meg. Nincs kifogasa az ellen, 
iiogy a: ellenzékkel be.-zé jenek meg olyan 
ázhatározatot, mely megnyugtatj i őket. A 

palota őrség nincs a teremben, cak az ci­
né!; utasítására jelenhet m g ott. Külföld 
parlamentekben is van őrség. A francia 
p odamentben katonaság áll az elnök ren- 
.dkezésére. Tetemre hívja Andrássyt, hogy 

„ve fel itt n,. iltau a harcot.
Az ülés ezzel vég't ért.

Dabrscan virüisai.
(Az igazoló választmány ülése.)

Debrecen város viriiis bizottsági tagjai- 
i.ak névsorát szerdán állapította meg az iga- 
roló választmány. A névsorból, mint azt 
mir előre jeleztük, igen sok, régi tar ki ma­
iad t, mert az adóalap emelkedett. Feltűnő, 
hogy a rési polgárság miként szorul ki a 
viriiis névsorból évról-évre és helyét az ok­
leveles emberek foglalják el. Mar alig van 
néhány a névsorban régi cívis. Még Szen­
tesi János is a póttagok köze jutott, azon­
ban a közgyűlés nem fogja nélnii i/ni, mert 
feltétlenül bekerül a rendes, viriiis tagok 
közé Márton Imrével, a függetlenségi c,s 
48-as p írt volt elnökével együtt.

Az mázoló választmány szerdán dél­
után 4 oiakor tartotta ülését Márk Endre 
elnöklete alatt. Az ülésen jelen voltak : Já­
nosi Zoltán, Körner Adolf, Tóiok Péter, 
Kemhoffor József, dr. Jász! Viktor, dr. 
Freund Jenő és dr. Tatar Zoltán jegyző.

Az ülés elején hosszas, elvi vita volt a 
felett, hogy a részvénytársaságok az igazga­
tósági tagok és a tisztviselők , uUlékai után 
fizetett adóik beszámításánál elegendő-e az 
illető részvénytársaság kimutatása cs igazo­
lása. Jászi Viktor dr. nem fogadja el hite­
lesnek a részvény társaságok igazolását; igy 
magán emberét is el kellene fogadni. Jánosi 
Zoltán csak az adóhivatal igazolását fogadja 
el, mert a törvény előirja. Körner Adolf a 
régi gyakorlat fenntartás i m •llott van. Hosz- 
5zas vita után elnöki döntéssel a régi gya­
korlat ni llett foglalt állást a bizottság.

Ezután a beérkezett felszólamlásokat 
tárgyalták. Ezek k' zött említésre méltó dr.

Fiók Károly akadémiai tanáré, aki három 
diplomája "után h ;t- orosan i.ivánta számí­
tani at adóját, de csak kétszeresen számí­
tották, bár inig hatszoros számítással se 
juthatott volna be a virilisek kiizé.

V'rili-ek lettek: Kardos László* keres­
kedő 26.950-46, Gvarmathy István birtokos 
13.302 73, Lnsztig Károly* n itrvk' reskedő 
11.361-20, Kontsek Géza* 10.403 58, Ujfu- 
iussy József dr.* orvos 9 636"34. Kasza- 
nyitzky Andor* kereske lő 9.4C9 .'-2, Woichin- 
ger Károly káv-háztulajdooos 7.850'97, 
Szántó Sámuel* 6 729 72, Ricbl Géza föld- 
birtokos 6.515 32. Németh Andrá=- vendég­
lős 6.373-72. Un g váry József 6.32V88, 
Áron Mi!:? a 6041 79, Vecsev Zoltán 5814'84, 
Ilutfléiz Kázmér 5796 09, Borger Andor dr.* 
5715*30, Kern hoff r József* 5583 64. Kovács 
József* 5577 84, Sz. Szabó László dr.* 5554. 
Kováé 0,-ula 5493-47, Csinált József 
5337-89, Kom lossy Imre dr.* 5321 98, Nagy 
Jikab 5262-60, Márton Kálmán !-.* 5232-08, 
Löfkovit- Márton dr.* 5186*16, Szilez Fi- 
r-nc 5081-49. P.,v!ovi*s Károly* 4907-68. 
May Andor 4850-04, Fr Ver Imre dr* 4684 42, 
Szalay József* 4558.30, Áron Jena 4535*80, 
Dehr-czeni Laj >s* 4489 80. Aufricht Vilmos 
4461-32, Ben kő János 4426‘27, Gall Ferenc 
4379-70, Kiss Ignác 4316-30, Fürst Ö lön 
4250 90, 8zcntk:r aívi Tivadar* 422302.
A-zel Géz:-* 4161 90. Szántó Győző*4078-28, 
Ullmann Salamon 3989-44, Szotyori Nagv 
Kálmán dr.* 3938 25, Reicbman Mór*3928.48; 
ifjú Jóna János* 3926-90. Kenézy Gyula dr.* 
3853 12, Márkus Jenő 3807-04, Szabó Lajos* 
3787 92, Ekli József 3595 26, Mnraközy 
László 3576-30. Resztina Jenó 3564-72, Nagy 
Lajos dr.* 3537-78, Marois Giörgy dr.* 
3509*0, Löfkovits Arthur* 3466-36, Lest van 
Adorj a* 3459-18, Horváth János 3426*79, 
Ujkiki Hugó dr.* 3303 60. Harangi Sándor 
3301 -59 Bruckner Ernő dr.* 3210 38. ttzávay 
Gyula* 3150'88, Debreceni Jenő* 3144-60, 
Kovács Alad.tr 313831, Geiger Simon* 
3108-58, Magvar Simon dr* 3081'80, Lovász 
Janó3 3066 66, Tüdős János dr* 3029-20, 
Polc ár Daniel dr* 3011 96. Láng Sándor dr.* 
2954 76, Bovzav Pál* 292414, Borzsovay 
Jenő d-. 2897-12 L^gányi Gyula dr. 2892'88, 
Forrni Ernő 2860 53 Újlaki H tűrik* 2859 34, 
Lukács Sima 2839 20. Kölcsey Sándor dr.* 
2832 88, Berzőfi Vince 2823'44, S. éli Kál­
mán dr.* 2818-14, Sümegi F ránc 2793-28, 
Ungar Jenő 2751'69. Baltazár Dezső dr.* 
2746 80. K-nveres Károly 2730‘80, Molnár 
Albert 2722-92. Komlóssy Dezső* 2710-10, 
Tóth látván 2651'62, Fisch Lajos 2606'29, 
Rickl Antal 2596 33, Kernén? Mór dr.* 
2661.84, Moln4r Antal 2560-29, Leitner 
Adolf dr.* 2545-12. Török Gábor* 2540 82. 
Blaskovits Miháty 2529 73, Félegvházy Já­
nos 2527.89. Mandel Lipót 2519-11 Polgári 
József 2489 94, Szabó Mihály dr. 2458 ko­
rona 44 filler.

Póttagok lettek : Márton Imre, Szen­
tesi J i nos, Schwartz Vilmos, Kun Antal, 
dr. Hegedűs Jenő, Móricz Ferenc, Csanak 
Jenő. Hochfelder Jakab, dr. Tervey Tamás, 
Kertész Imre, Porubszky Jenő, dr. Engel 
Ignác, Szikszay Lijos, Deák István, dr. 
Gajzágó Béla. Kertész Istóán, Szilágyi 
Imre, Kondor Zsigmond és Blattner Gyula.

Városháza.
Jóváhagy is. A belügyi 1, ormány 

leiratban értesítette n várost, hogy tudo­
ra ásni veszi, miszerint a: államsegélyből 
800 koronát a tanúim nyír - alapra, 1000 
koronát pedig a rendőrfőkapitány rendelke­
zési alapjara fordítottak a 32.000 korona 
államsegélyből. \ miniszter arról is ért'asi- 
tette a várost, hogy a rendőrség uj szerve­
zetét is tárgyalás aíá vette.

Bizottsági ül ás. A varos szegény- 
ügyi bizottsága pénteken délután tart ülést 
dr. K. Tóth Mihály tanácsnok elnöklete 
alatt. A bizottság a nagyszámban érkezett 
segélyezés iránti kérvényeket fogja elin­
tézni.

Perük a bórhátralákoaokat. A
városnak méregdrágán összevásárolt házai 

I tudvalevőleg alig jövedelmeznek valamit, de 
: még ez a kevés jövedelem is veszendőbe 

megy, mert a lakók nem fizetnek. Az idén 
már ezrekre megy az elveszett bérjövedelem, 

j A városi tanács, nehogy a várost még na­
gyobb károsodás érje, utasította a tiszti 
főügyészt, hogy a bérhátralékosokat azonnal 
perelje, mihelyt határidőre nem fizetnek. Száz­
ezrekre rúg az az összeg, melyet perekkel 

! kell behajtani és ez a sok per még jobban 
növelni fogja a már nagyon is érezhető 
köznyomort.

Többletmunka. A víztorony építésé­
nél 26.000 korona többletmunka merült fel, 
mert az alapozásnál hat és félméternyire 
kellett leásni, mig a megfelelő altalajt el­
érték, holott a mérnöki hivatal által eszkü- 

j zölt próbafúrásoknál három méter mélyen 
I állapították meg az alapozáshoz szükségei! 

mélységet. A városi tanács indokoltnak találta 
a többletmunkát és a 26.000 koronát ki- 

i utalta.

Ékszerek és órák
javítását jutányos áron jótállással elkészít

ékszerész Piao-utoa 26. bérpalota uj utói-
jában. 1059A Jj

fi debreceni 
iparkamara közgyűlése.

Debrecen vasúti összeköttetésének 
megjavításáért.

A csődtörvény reformja.
Visszaélések a vág- óhajtásoknál. — 
A munkaiiiany euynttas j. — Az ipar- 

tor vényről.
A kerti!«>ti kereskedelmi és iparkamara 

tegnap d. a. tartotta az uj ciklus első tár­
gyaló közgyűlését, amelyet Szent-Királyi Ti­
vadar elnök vezetett. A közgyűlés tárgyso­
rozata különösen gazdag kereskedelmi és 
ipari általános érdekű ügyekben és a kerü­
let fontos helyi ügyeiben.

Először is az elnöki előterjesztésckeí 
ismertette Szávai Gyula kamarai titkár. 
Harkányi Já’-os báró kereskedelemügyi mi­
nisztert üdvözölték a kamarák és tőlo a leg­
szívesebb ígéretet nyerték a kamarák közér­
dekű törekvéseink támogatására. A kamara 
a jelenlegi nehéz gazdasági viszonyokat 
szintén megérzi és házépítése kölcsönfede- 
zetei megfeszített erővel biztosíthatók, ezek 
ebntézését i-mertette az elnökség.

Megválasztotta a közgyűlés az állandó 
bizottságok tagjait, főpénztárnokká megvá­
lasztotta Fürst Ödönt. A k riiWben újból 
számos háziipari tanfolyamot szervez a ka­
mara, a földmivelésügvi miniszter megbízá­
sából és támogatásával. Köz enjárt a ka­
mara, hogy a kerület kisiparosai a hadsereg

Megérkeztek az őszi férfi divat újdonságok
melyből a legelegánsabb úri öltönyök, felöltők és átmeneti kabátokat készítek és készítem a legelegánsabb 
alkalmi ruhákat u. m: zsákét, sn oking és szalon öltönyöket, úri emberek részére viselő magyar öl­
tönyöket, bármely korszakbeli disziiagyar ruhákat, vasúti és katonai egyenruhákat. Vgy tényleges 
mint tartalékos tisztek, egyéveti önkéntesek szabályszerűen,dealer elegánsabb kivitelben szereltetnek fel

Prelovszhv Andrisnál; Debreczen Kossöth-utca 4. szám. x
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szállításokban minél fokozottabban része-
.i ülhessenek.

Bemutatta a számvevő-bizottság a ka­
mara vagyonkezelésének felülvizsgálatáról 
lelvett jegyzőkönyvét, mely szerint mindent 
teljes rendben talált. Megválasztotta a ka­
mara a törvényhatósáei ipartanácsokba ki­
küldötteit. Végül összefoglalóan tájékozást 
adott a múlt közgyűlés óta elnökileg elinté­
zett jelentősebb ügyekről és folyamatban 
levő akciókról.

Megtárgyalta és megsllapitytta Szávay 
Gyula titkár előterjesztései alapján a kai 
mara 1914. évre szóló költségelőirányzatát, 
mely jóváhagyásra a kereskedelemügyi mi­
niszter elé kerül.

Ezután dr. Rá ez Lajos kamarai másod- 
titkár előadásában foglalkozott a közgyűlés 
a csődtörvény reformjával. A beható előadói 
tanulmány ismerteti a kerület kereskedelmi, 
ipari és hitel ügyi érdekeltségével tartott 
Írásos ankét által előtárt óhajokat és pana­
szokat, ezután az összes kulturállamok ma 
érvényes csődtörvényeinek kritikája alapján, 
a csődjogi irodalom figyelembevételével azon 
kívánalmat allitja fel, hogy csődtörvényünk 
gyökeresen reformáltassék ; továbbá köny- 
nyittessék meg a csődök elhárítására szol­
gáló és a célnak sokszor inkább megfelelő 
kónyszeregyezség megvalósítása ; töröltes­
se" az a monopol, amely a világon egye­
dül ha ánkban van meg, mely a töm g- 
gonduoki hivatást Raálunk kizárólag ügyve­
deknek tartja fenn, holott külföldön már 
belátták régen, hogy a csőd inkább köz- 
gazdasági, mint jdgi intézmény és a tömeg 
gondnok legfon. osabb, mert a közgazdasági 
teendőiben a vagyonkezelés, értékesítés és 
elosztás dolgainál az ügyvéd rendesen 
lekus. A nem ügyvéd tömeggongnok mellett 
a szükséges jogi funkciókra könnyű ügy­
védi megbízással kisegítésről gondoskodni. 
Ugyancsak egyhangúlag elfogadta a köz­
gyűlés az előadó másodtitkár javaslatát a 
kamaráknál létesítendő kereskedelmi és 
ipari állandó választott bíróságok tekinteté­
ben, melyek a közdaságilag szakszerű gyors 
és olcsó elintézést lesznek hivatva az ipari 
kereskedelmi érdekeltségnek nyújtani. A 
kartellek törvényes szabályozásáért fölter­
jesztést intéz a közgyűlés a kormányhoz.

A visszaélések ellen.
A tisztességtelen verseny visszaélései 

e szomorú ioökben különösen károkat okoz­
ván, e visszaélések törvényes megrendsza- 
bályozását sürgeti a kamaara.

Ugyancsak törvényes védelmet ke'r a 
közigasgatási végrehajtásokkal űzött vissza­
élések ellen, melyek gyakran a kereskedő 
us iparosnak még bírói foglalással biztosí­
tott követelését is kijátszani lehetővé te­
szik. A kincstári erdők fakitermelésének 
elsürendeii a magyar faipar részére bizto­
sítását kívánja a közgyűlés. A debreceni 
nyílt üzletek zárórája tekintetében a köz­
gyűlés elfogadta az összehívott értekezlet, 
részben a kamara két szakosztálya által 
javaslóitokat és azokat kívánja érvény si- 
teni, amint erről külön cikkünkben meg­
emlékezünk.

A kamara kerületében ismét nagy­
száma ipari továbbképző tanfolyam tartati; ; 
a debreceni fémipari és szatmári faipari 
szakiskoláknál, továbbá a N. íregyházáu, 
tizolnokon, Karcagon, Hajd iszoboszlón es 
Nagykárolyban szervezett adandó tanfolyam- 
vezetőségeknél. Vandortanfolyamok lesznek 
Kisvárdán, Mezőtúron és Jászapátiban. A 
kamara julius hóban megtart At ipartestü­
leti jegyzői tanfolyamának sikeres eredmé­
nyeiről tett jelentést elismeréssel vette a 
közgyűlés tudomásul.

Megkezdik a középit keléseket.
Dr. Radó kamarai segédtitkár ismer­

tette a kamarához érkezett miniszteri elin­
tézéseket. A kamara a munkahiány egyhi- 
tésére kérte a már elhatározott középitke- 
zések sürgős megkezdését. A miniszteri le­
iratok kilátásba helyezik a debr- c ni pénz- 
’ v* palota és a kisvárdaf főgimnázium ép - 
i'.'Stv A kamara f lszólalt az clou, hogy az

államvasutak nagyarányú építkezéseiket 
házi kezelésben végeztetik s ezúttal a 
munkavállalási alkalmat elvonják az építő­
iparosoktól. A miniszter az államvasutak ez 
eljárását az építkezések sürgősségével indo­
kolja. A kamara azonban újabb felterjesz- 
test intéz ez ügyben, mert vállalati utón is 
lehet sürgős munkát végeztetni. Kieszkö­
zölte a kamara Munkács levélpostaforgal- 
mának megjavítását. A postamesterek ga- 
bonabizomanyosi mellékfoglalkozása ellen a 
kamara a miniszter áltál kilátásba helye­
zett megtorló intézkedések helyett preventív 
intézi;1 deseket kér. A kerület néhány na- 
g.obb vállalatának jelentősebb államsegé­
lyeket engedélyezett a kereskedelmi kor­
mány. A kamara kiosztotta 1913—1914-ik 
tanévre szakiskolai ösztöndíjait : a debre­
ceni fémipari szakiskolánál 19 ösztöndíjat 
2003 korona értékben, a debreceni keresi;, 
felső iskolánál 3 ösztöndíjat 500 kor. értékben, 
a szatmári faipari szakiskolánál 4 ösztöndíjban 
450 korát, különböző más szakiskoláknál 10 
ösztöndíjat 1800 korona értékben. A 600 
koronás állami külföldi tanulmányi ösztön­
díjat Kara S mdor m izóturi géplakatos kapta. 
A k imara kiadott két 300—300 koronás és 
két 200—200 koronás külföldi tanulmányuti 
ösztöndíjat. Az Erzsébet királynő 2500 ko­
ronás külföldi tanulmányi ösztöndíjat Lányi 
József szatmári kereskedő nyerte el másod­
ízben. A jelesen végzett iparos tanoncoknak 
113 nagy ezüstérmet osztott ki a kamara.

Bosnyál; és hercegovinál iparosok és a 
kereskedők nálhnk leendő kiképzését is 
támogatni fogj . a kamara ösztöndíjai kere­
tében. Két 120—120 koronás segélydijat 
adományoz a kamara a nyíregyházai tanonc- 
otthon tanoncai számára.

A vasúti menetrend javításáért.
A nemzetközi vasúti árufuvaéozási 

egyezmény módosítására vonatkozólag a 
kamara részletes javaslatait féltéi je-ziésben 
juttatta el a keresi;, miniszterhez. A kerület 
vasúti menetrendjének megjavítására irá­
nyuló javaslataik beterjesztésere felkérte a 
kamara a törvénx hatóságokat, az érdekkép­
viseleteket és saj u tagjait.

Felterjesztést intéz a közgyűlés Debre­
cen gyorsvonat! összeköttetésének megjaví­
tás i, a gyorsvonatok menetidejének meg­
rövidítése es a 111. oszt. kocsiknak az összes 
gyorsvonatoknál rendszeritése érdekében. 
Kéri a közgyűlés a keresi;, kormánytól 
annak kimondását, hogy forgalmi zavarok, 
elemi csapások idején a segélyutirányokon 
is a rendes fuvard j számíttassák. Megsür­
geti közgyűlés a Galíciával közvetlen össze­
köttetést nyuj ó telefon vonal építését. Ki­
eszközöl e a kamara Érkürtvélyes, Reszege- 
Piskolt, Nyirubrany állomásoknak a sziléziai 
szénkötelekbe felvételét.

Csatlakozott a közgyűlés a világ nagy 
keresk. és ipari érdekképviseletei által az 
egységes 10 filléres nemzetközi levélportó 
életbeléptetése iránt indított mozgalomhoz.

Felt rj sztéseket intéz a l;i z yillés a 
rabói Tisza Ilid helyreállítása és a kordinül 
állomásnak Havasmezőre kedvező elhelye­
zése érdekében.

Foglalkozott a közgyűlés a gyergyó- 
tölgyesi vasúti csatlakozás létesítésének 
k rüésevel. A s, ü .- égés vasúti vonelakat a 
l ^viszonyok goi d js figyelembevételével 
tartja megépítendőnek, hogy a teherforga­
lom zavartalan lebonyolítása biztosítva le­
gyen. Szükségesnek tartja a közgyűlés a 
vasúti fuvardijhitelnek kezesség által is 
lehető biztosítását, azt, hogy lele'.ezett üz­
leti l:ö ykről csak kivonatokat térj síze­
nek le.u 1 izsgálat végett a pénzügyigazga­
tósághoz, mert a könyvek visszatartása a 
kereskedőt üzleti tevékenységében is aka­
dályozz I. Felterjesztést intéz a közgyűlés 
az okmánybélyeg és postabélyeg kereskedők 
jutalékának ffelemelése, levelezőlap alakú 
postai megbízások és írógépekhez való le- 
vele-.ő'apo; bevezetése iránt. Iparfejlesztési 
szempontokból szükségesnek tartja a köz­
gyűlés az összeférhetlcnségi törvény módo­
sítását. M' gsü-geti a közgyűlés az ipartör- 

I vénv reformját

Végül számos elvi jelentőségű kere 
kedelmi és iparjogi vonatkozású "kérdés e'" 
intézé e után a kamarahoz intézett seoé'" 
iránti kérelmeket intézte el a közgyűlés® *

Színház.
*

A heti műsor.
Mi, csütörtökön:

HAJDÚK HADNAGYA,
operette 3 felvonásban B) bérlet.

Péntek: Elvált asszony, operette 8 
felvonásban. C) bérlet.

Szombat: Támlásszék 10. sz., énekes 
bohózat 3 felvonásb m. A) bérlet (pr- mién )

Vasárnap délután: Feneleányok bo­
hózat 3 felvonásban.

Vasárnap este: Támlásszók 10. sz. 
énekes bohózat 3 felvond ban. (Kisbériét.) " 

, Hétfő: Támlásszók 10. sz., énekes be­
hozat 3 felvonásban. B) bérlet.

Kedd: Támlásszók 10. sz., énekes bo­
hózat 3 felvonásban. C) bérlet.

Hajdúk hadnagya. (A színházi iroda 
jelenti.) Rajna és Czobor szép zenéjii és 
kétségtelenül legnagyobb sikerű magyar 
operettje : a Hajdúk hadnagya kerül színre 
ma, csütörtökön (B) bérletben. A 1 ’gondo­
sabb kiosztásban kerül színre e minden ré­
szében magyaros, történelmi hátterű d .rab, 
A főszerepeket N így Aranka, Mucsy Anna, 
V.iradi Márton, Oláh Gyula, Kassny Karoly, 
Rónai játszók és e két utóbbi derekasan 
gondoskodik, hogy az értelmes és megható 
jelenetek mellett a köz Ínség jól és szívóéi 
kacaghasson sikerült mókáikon.

Vasárnap délután a Fonalé anyó­
sat — A színházi iroda jelenti. — tűzte 
ki előadásra a színház igazgatósága mérsé­
kelt helyárakkal és az érdeklődésre való te­
kintettel péntek reggeltől árusítja már a 
pénztár a jegyeket erre a kacagtató, éne­
kes életképre.

Tárni asszék 10. sz. (A színházi iroda 
jelentése.) ,Támlásszék 10. sz. * a címe 
annak a pompás énekes bohózatnak, a 
melynek szombaton lesz a debreceni be­
mutatója. Az énekekkel és táncokkal élén­
kített bohózat a legjobb azok között, a 
melyeket az utóbbi években produkáltak az 
ebben a zsanerben dohzozó Írók. A darab, 
mely a nézőtéren a 10-es számú támlás- 
széken kezdő lik, egy percig sem hagyja a 
nézőt érdektelenül, de olyan bohózati hely­
zeteket teremt, hogy a kö'önség egyik 
kacagásból a másikba dől. Mindehhez hozzá­
járulnák a pompás ibbnál-pompásabb ének­
es táncszámok, melyek közül kiemelhetők i 
„A szerelmi nevelés* c. duette, az „ Prep­
lan dal*, a ,Tnsztett quartett*, a ,Frimm 
kupié*. E sláger-számokon kívül egy egész 
operettre való kitűnő ének- és táncszám 
van a pompás bohózatban, amelyben H. 
Serfőzy Etel, Szentivánvi Gitta, Mucsy, 
Egri Berta, Payer Jávor, Madas, 0 áh, Sza- 
1 i, Bombay jutnak hálás szerepekhez.

Menyasszonyi

ékszerei
mlyen luszálíitotf árakon

szerezhetők most be a

Löfkovils Arthur és Társa
1371 cégnél
Piacsu, 44a (Dr. Ujfalussy-ház.)
——P   III. II   ————■
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gerimből Debrecenbe 
automobilon.

polgári és katonai előkelőségek 
a Concours Hippiquen.

A debreceni Concours Hippique sikere 
ma már minden kétségén felül bontakozik 
ki. Miskolczy Lajos nyugalmazott főszolga­
bíró, aki a vendégek elszállásolását szives 
volt’magára vállalni, alig győzi a jelent­
kező előkelőségek elhelyezését. Még mindig 
nagy számmal jelentkeznek úgy az ország 
legtávolabbi helyiségeiből, mint a külföldről 
résztvevő előkelőségek. így ma már befe­
jezettnek tekinthető Dom Miguel braganzai 
herceg, a debreceni cs. és kir. 7-ik huszár­
ezred" volt parancsnokának ideérkezése. 
Windischgraetz Ottó herceg, Erzsébet kir. 
hercegnő térje, a királynak ilymódon veje, 
szinten résztvesz a kedden kezdődő lovas- 
játékokon. Ujabban Schönburg herceg nejé­
vel, Ghillányi Imre báró földmivelésügyi 
miniszter neje, két leányával és fiával je­
lentették be érkezésüket a rendezőségnek.

Alvenslében gróf, a világhírű urkocsis 
Berlinből Debrecenig az utat automobilon 
teszi meg Armin báró német császári ka­
marás és nejevei. Ugyancsak gépkocsin 
érkezik ide Knapp Ribert leibnitzi föld- 
birtokos, akit titeierországból n. je is elkísér 
erre a hatalmas túrára.

De a hadsereg is a legnagyobb sze­
mélyekkel lesz a Concours Hipp'quen kép­
viselve : Bohr Ferenc táborszernagy, a 
honvédsereg főfelügyelője és Huyn gróf, az 
osztrák-magyar monarchia lovasságának fő­
felügyelője jönnek le a magas nívójú és 
páratlan sikerűnek induló lovasjátékokra.

Természetesen a rendezőség mindent 
megte-z, hogy az ideseregiő arisztokrácia és 
előkelő vendégsereg kényelmet és szórako­
zást találjon s a jövő évek sikere megala­
pozható legyen. Hiszük, hogy a közönség ér­
deklődésevei és szives előzékenység vei szin­
tén fokozni igyekszik a vendégek jó benyo­
mását s a debreceni Concours Hipp quérül 
mindannyian a legkedvesebb emlékekkel tá­
voznak.

A Concours Hippique intézősége mai 
napon a vendégek tájékozása végett a pro- 
gramm me,le rövid, de igen szabatos és 
ügyesen csoportosított útmutatót is adott ki. 
Ebben az összes szállodák és szó akozó-he- 
Ivek feltalálhatok, azonkívül a kocsi és vil- 
amos közlekedés összes feltételei le vannak 
rijgzitve.

Az október 17-iki hortobágyi kirándu­
lás után a Roy alban társasvacsora lesz, 
melyre külön meghívók nem adatnak ki.

Nagybecsű figyelmébe ajánljuk

Szabó Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruházát

Debrecen, Piac-u, 19. sz.
Az épülő uj Bika szálloda mellott, (az Alföldi 

Tak.-pénztárral szemben)
ahol az összes őszi és téli férfi- és gyer­
mek ruhák a legfinomabb kivitelben már 
elkészültek s feltűnő olcsó szabott 

árban vásárolhatók.
Külön mérték szerinti úri szabóság, hazai és 

angol szövet raktárral. 1174

Piac-utca 19. Telefon 10-64.

Némethi fényképész
műterme Vasárnap is nyitva. Családi vagy 
alkalmi csoport felvételek műtermen kívül 

is eszközöltetnek. 1370

A Csanak-cég 
sikkasztója.

Ötezer korona megtérült 
a kárból.

Annak a szokatlan bűnügynek iratai, 
amelynek központjában Niemetz Nándor, a 
Csanak József cég alkalmazottja állott, teg­
nap lezáródtak. Csanak József ugyanis 
visszavonta hűtlen alkalmazottja ellen a 
panaszt, nem akarván annak a jövőjét 
tönkretenni. Miután az a bűncselekmény, 
melyet Niemetz elkövetett, csupán magán- 
vádra üldözendő, a királyi ügyészség meg­
szüntette a további eljárást és Nicmetzet 
szabadlábra helyezte.

Az ügyes és körültekintő rendőri nyo­
mozás ötezer koronát mentett meg a Csa­
nak-cég nagyarányú kárából. Mint már em­
lítették, Niemetznek betétei voltak a taka­
rékban, azonkívül rengeteg sok drága ék­
szerei voltak, ezeket mind lefoglalta a 
rendőrség. De azonkívül kiderítette a rendőri 
nyomozás, hogy Niemetz sokaknak kölcsö­
nöket adott ki a sikkasztott pénzből, volt 
egy asszony ismerőse is, akire rengeteget 
költött. Ennek a nőnek a kilétét is felderí­
tette a rendőrség és ki is hallgatta. A 
vallomás részletei azonban nem hozhatók a 
nyilvánosság elé.

Újdonságok.
* Oláh Gabor az állami reális­

kola tanára, A debreceni müveit közön­
ség körében, de or.-z igszerte is sokat tár­
gyaltak a nyáron és a nyár végén Oláh 
Gábor ügyét, akit a rcf. kollégium 9 esz­
tendei szolgalat után hirtelen elbocsátott és 
Így kenyér nélkül hagyott. Bizonyára öröm­
mel hallja az olvasó közönség, a debreceni 
irodalmi élet s á tálában a költészet minden 
barátja megnyugvással veszi tudomásul, 
hogy 0 áh Gábornak immár lesz illendő ál­
lása, tisztességes kenyere. A közoktatási 
minisztérium kinevezte a debreceni állami 
reáliskolához, ahol még e napokban meg­
kezdi tanári működését. Az iskola rendkívül 
képzett munkást nyer banne, az iroda'om 
pedig biztosan remélheti, hogy az Így révbe 
jutott férfi kivaló kiltői müvekkel és becses 
tudományos dolgozatokkal fogja gazdagí­
tani.

* A vasárnapi B öcs kay-verseny
A djbreceni tornaegyesület által vasárnap 
rendezendő Bocskay versenyre a nevezések 
tömegesen érkeznek. Az ország összes baj­
nokai és rekorderei beneveztek. A Pozsonyi 
Tornaegyesület is vasárnapra irta ki jubi­
láns versenyét ; ez a körülmény nagy gon­
dot adott a DTE. vezetőségének, mert tar­
tani lehetett attól, hogy az" ország verseny­
zői a két versenyen megoszlanak. A Po­
zsonyi Tornaegyesület sürgönyileg kérte a 
DTE. vezetőségét, hogy halassza el vasár­
napi versenyét és miután a DTE. tagadó 
választ adott, ö volt kénytelen elh riasztani 
a versenyt. így azután Faczinek is, aki 
harmadszor védené Pozsonyban Frigyes fő­
herceg diját, lejön Debrecenbe. Meglepetés- 
szerüleg hatott, hogy a Kolozsvári Egyetemi 
Athletikai Klub ,'j leküldi gárdáját. Eddig 
Cíak a Magyar Athletikai Klub és a Buda­
pesti Egyetemi Athletikai Klub teljes rész­
vétele volt biztosítva, a pozsonyi verseny 
elmaradása után azonban az MTK. teljes 
gárdája jön. A verseny nagy fontosságára, 
tekintettel a Szövetség képviseletében Már- 
tonffy Miklós fog fungálni. aki cgvik rivális

egyletnek sem tagja. A debreceni közönség­
nek ezúttal olyan sportélvezetrc nyílik al­
kalma, aminö még vidéki városnak nem 
jutott. Jegyek elővételben kaphatók : ifj. 
Gyürky Sándor, Tolnai Dániel és Schwartz 
nővérek üzletében. Tekintve, hogy a ver­
seny alkalmával a pénztárnál óriási forga 
lomra van kilátás, a DTE. vezetősége kéri a 
közönséget, hogy a jegyeket lehetőleg elő­
vételben biztosítsa magának.

* Képkiállitás Debrecenben, A
debreceni müpártoló-egyesület a Nemzeti 
Szalonnal képkiállitást rendez Debrecenben, 
melynek vasárnap délután lesz az ünnepé­
lyes megnyitása. A kiállítás, mint az előző 
években is, a városháza közgyűlési termé­
ben és olvasó szobájában lesz, ahol már se­
rényen dolgoznak az állványok . felállításán.

* A kamara véleménye a záróra- 
szabályrendeletről. A kamara tegnap 
tartott szakosztály ülésén és mai közgyűlé­
sén foglalkozott a debreceni záróraszabály­
rendeletre nézve adandó véleményének meg­
állapításával, behatóan mérlegelve o fontos 
kérdéshez fűződő kereskedelmi és szociális 
érdekeket, a kamara közgyűlése elfogadta a 
két fél közös értekezletének egyetértő meg­
állapodásait és azt kívánja, hogy a néni 
fűszer-élelmiszer szakbeli, egyéb összes 
nyílt üzletekre nézve : a nyitás 7 órára és 
zárás fél 8 órára, szombaton 8 órára Írassuk 
elő. A fűszer-élelmiszer szakmákban a kút 
ellentétes óhaj közt arányt keresve, a nyitást 
6 órára, a zárást fél 9 órára, szombaton í! 
órára kívánja megállapítani. A déli ebéd 
szünetre másfél órát javasol előirni. A tüt- 
vényes kivételezésekre, a foglalkoztat; si 
idő meghosszabbítások tárgyában nem kí­
ván nyilatkozni, minthogy arra nézve a 
szabályrendelet megalkotása után, az egyes 
szakmák fónöü-gyülései részéről kell a kí­
vánalmakat megállapítani. E szabályozás 
haladást jelent az alkalmazottak egészség­
ügyi cs kulturális igényei számára, más 
részt nem oly túlzott, hogy a mostani szo­
morú viszonyok közt amúgy is keservesen 
küzdő kereskedőkre elviselhetetlen, bénító 
hatása volna.

* Iparosok nyugdíjügye. Az ipar­
testület elöljárósága kedden este rendkivii 
ülést tartott Dávidházy Kálmán elnöklete 
alatt. Ezen az iparosok nyugdíjügyével fog­
lalkoztak, amelyet a Magyar élet és járadék­
biztosító intézet bevonásával akarnak meg- 
o'dani. Ennek kiküldött képviselője: Engel 
Tóbiás ismertette a kérdést. Elhatároztak, 
hogy a nyugdíjügy megvalósítása érdekűből 
,-zéieskörü mozgalmat indítanak meg.

* Öngyilkos asszony. Hosszupál
községből táviratilag jelentették tegnap 
debreceni kir. ügyészségnek, hogy ott kod 
den este öngyilkosságot követett el egy 
Vágó Józsefnó nevű asszony. Hozzátartozi : 
tavollétében követte el tettét az előre <?’ 
készített marólúggal. Oly nagy mennyis í-g 
ben ivott a gyilkos folyadékból, hogy a 
mihamarabb végzett is vele. A kir. ügyész­
ség a temetési engedélyt megadta.

gőztéglagyárnál. 1020
Városi iroda: Piac-utca 16. sz. 
Alföldi-palota. Telefon 966.

kapható bármilyen mennyi 
sógben a
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* il róm. kath. ur.nok kongregá­
ciójának tagjai értesittetnok, hogy mai áj* 
tato.'Bágnk a Svetits-intézet növendékeinek 
lelkigyakorlata miatt elmarad. Vasarnup d. 
u. 4 órakor a leánykongregációnak tagföl­
vétele lesz a plébánia templomban, melyre 
a kongreganista ürmöket tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

* Az őszi vásár. A városi ta­
nács tudvalevőleg az őszi vásárnak 
október 20-ára való halasztását kérel­
mezte. A kereskedelemügyi miniszter 
táviratban értesítette a polgármestert, 
hogy a kért halasztáshoz hozzájárult. 
Az őszi vásár október 20-án kezdődik
s bezárólag 27-éig tart.

* A debreceni Vasutas Spo-t-Ciub 
napokban ta-tóttá meg élénk é,d:k-

idés mellett nagy szüreti raulat-ázát, me- 
a ROther Ernő műhely főnök vezetése 

lat: megjelent a miihelyi mérnöki és mű­
vezetői kar, igen szép számú közönség, úgy 
hogy a délután 2 orakor kezdődött műsor 
- az ezt követő tánc másnap a reggeli 
iákban nyert befejezést. A délután két 

órakor kezdetét vették a különféle játékok. 
Melyek befejezte u án este fél kilencz óra- 
,or kabaré volt. E kabarén szer peítek Ferk ) 
íívnia és Dalmi Balázs, Ozsváth Gyula és 
igen szép dalokkal a Papp nővérek, nnjd 
az angyalok tánca következett, melyen 12 
ájos leányka lejtette csillogó kostümben a 

fátyol táncot. Teljes elismerést arattak e 
leánykák s az őket betanító Szepesi Ferenc 
is. katonásan cimü Andr- ánszky Jenő vig- 
:á tékában, szerepeiket jól töltötték be: 
O tó Mihály, Ferkó Gyű ané, K. Orbán 
Uózsi, Veres László, Dilmi Balázs, Koczka 
xntal és A conferansz B írtba Pil. A szép­
ség verseny győztese pedig Szabó Ilus 
lett, ki nemcsak a szépségverseny dijat, 
hanem ezen kívül még négy más dijat is 
megnyert, nem csekély bosszúságára a díj­
ért fáradozóknak.

* É.etuut, aki tányérét lövi ke­
resztül. Szabó András 29 eves hentes­
segéd Árpád-utca 3 szám alatti lakos teg­
nap este 9 órakor a Mester-utca 12. számú 
ház előtt öngyilkossági szándékból magára 
lőtt, de csak a baltenyerét fúrta at a golyó. 
Egyéb baja nem történt. A mentők a kór­
házba szállították.

* „Meteor ‘-mozgó színházban ma,
csütörtökön a következő fényes műsor kerül 
bemutatásra : Villamvasuton Lichon keresz­
tül, látványos term, felvétel. Felró tit.ro5 
alalkája, humoros. Bunkó lakod tinta, hu­

moros. A j óra járt özvegy, vígjáték 1 fel­
vonásban. Örvény mélyen, nagy színes 
J: .ma 1 felvonásban. Továbbá bemutatásra 
kerül a Spechbacher vagy a Halai menyasz- 
: tony a cimü izgalmas világsiáger 3 felvo­
násban. Szünetek alatt még ezen a hétén 
közkívánatra Sztajouov cs Bői 'izsár szerb 
li iritonista színész énekel és hegedűn ját- 

:ik. Rendes helyárak. Állandó két órás 
műsorok.

iiivándulaa éa gyász ünnep ily. 
A debreceni all. főreáliskola ifjúsági Petőfi 
önképzőköre h lás kegyeletét rótta le az. 
aradi vértanuk cs ezzel együtt Petőfi, ha­
zánk nagyköltóje iránt, október 6-un Erdő­
dön. Az ünnepély szép és jól sikerült ki­
rándulás kereteben folyt le. Az ifju-agot 
Erdődön dr. Jékey íöszoigabiró és Csieke 
főszámvevó urak fogadtak a község meg- 
bizásából. Dr. J, key íószoigabaó 1 1 es sza­
vakkal fejezte ki báláját a község nevében, 
hogy a tanári kar éppen Erdődet válasz­
totta ki az ünnepély helyszínéül, melynek 
nevéhez a mag var irodalom ugrik legna­
gyobb alakját, Peti fi Sand ít oly kedves 
emlékek fűzték. Iv - fogadtatás: dr.
xardos Alb rt igazgató l öizörre meg. Lé- 

1.•keinél) szánkban uilpkvzik meg Erdőd 
maltjáról us idl e, közöli?eg :ől. Ezek után 
szép számú közül,.-cg j-ü, ni Méhen v Mt 
kér.',.tjt a liiiiien \apontjai

következők voltak: Hymnus, Énekelte a 
közönség. M 'gnyitó beszéd. Tartotta dr. 
Vág Sándor! az öi képzőkor vezető tanára. 
«Gyászdal“. Énekelte az ifjúsági énekkar. 
Ünnepi beszéd. Tartotta . Su-zták István 
Vili. 0. t. .Tizenhárom. (Ábrányi Emiltől.) 
Szavalta Hartstein Istv-.n VIII, 0. t. Bírom 
végre Juliskámat. (Petőfitől). Szavalta Mayer 
István VII. 0. t. Nép lal egyveleg. É 1 ekel te 
az ifjúsági énekkar. Petőfi és Juliska. Irta 
és felolvasta Kecskés József , VIII. o. t. 
„Járjatok be minden földet*. Énekelte az 
ifjúsági énekkar. „S.-ept-mber végén*. (Pe­
tőfitől.) Szavalta Eresén yi Ewald VII. 0. t. 
Szózat. Énekelte az ifjúsági énekkar. A jól 
sikerült énekszámokat Kollwentz R-'Zsö t - 
nár ur vezette. A kiránduláson 90 tanuló 
és 10 tanár vett részt.

* Halál, látogatás közben. Özvegy 
Csanak Józsefné R ikovszki-utca 22. szám 
alatti lakos tegnap délelőtt látogatóba ment 
Székely-utca 14. sz. alatt lakó ismerőséhez. 
Tizenegy ón táj ban rosszul lett és meg­
halt. Dr. Balkányi Emil rendőrorvos meg­
állapította, hogy a halai oka szivszélh d *s.

* Tegnapi halottak. V* üli ni anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamin 
a következő halálozásokat jelentet:i; be : 
Nagy Imréné ref. 53 eves, Gac-árdi Z >ltán 
ref. 12 hónapos, Vi ga Gabor ref. 38 éves, 
Ló.xOii Jáno- ref. 52 éves, Hordoz! István 
ref. 65 éves, Czégény István ref. 78 éves.

* Betiltott vxair. Szolnok vármegye 
alispánja megkereste Debrecen polgármes­
terét, higy e hó 12 én tartandó kunh'gyesi 
országos vásár megtart inát a tiszarolfh 
koleraesetre tekintettel betiltotta.

* A keresztyénié^ előállása, j,
Lencz G-za mnnknji 1 K Antalfy JóZ8e«
könvvlteroskedésében. 1

Táviratok.
Újabb kolsra-eáeiek.

Miskolc, okt. 8. Alsózsolcán ma 
ismét három kolera-megbetegedés 
történt.

Megcáfolt lemondási hir.
Miskolc, október 8. A tiszáninneni 

ref. egyházkerület ma kezdette meg őszi 
közgyűlését. Ezzel kapcsolatosan illetékes 
helyen megcáfoljak azt a hirt, mintha Fejes 
István püspök leakarna mond vniméltóságáról

Az anyagi bajok miatt.
Budapest, okt. 9. Ma délután 3 

órakor a Csáky-utca 9. sz. a. Várady 
Vilmos ács a vele közös háztartásba!} 
élő Szügyi Lajosit ra kétszer rálőtt, 
azután öngyilkossági kísérletet köve­
tett el és kétszer mellébe lőtt. Mind­
ketten életveszelyes sérüléseket szén 
védték, a tett oka : anyagi zavarok.

Az albán fjjedulam.
L'écs, oktvb r 8 W.ed Vilmos ném • 

herceg, . jövendő a! á lejed lem, két :.u- 
pót töt itt Bécsijén, te j s tukognmban. A 
herce.ut i-ihíillgatáso . fogadta az uralkodó 
és meglátogatta a buliig* minisztert is.

* Hóiitiimiolnéi, piagyola és
blúzszövetek, bársonyok nagy választékban 
kaphatók Szabó Lajcs fin cégnél.

* E»73zer volt . . . Sudermann hires 
regénye, 690 oldal, kötve 1 K 90 Antalfy 
Józsefnél.

* Dr. Lán» szaraató^Hrn Vb % felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gvógyeszközők fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdö, kék s vörös tény. 
Finsen fcnygyógyrr.öo. Tnermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. TuuaKOzódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál ielvilígositás- 
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u.

* »3027959 :, fäy»'5ay5'c, ágy és asz­
talterítők Sz íbo Lijos fi 1 cégnél.

* La nvgyoo j választ ! s pongyo­
lákban ; 8 korona min ’e i létező színben 
Komlósnul, Piac-utca 52. sz., megyeház 
mellett.

•Paplanok, mxtrioV:, agypokrócok
kaphatók S-abó Lajos fi u cé nél.

(jtayasszonyi ékszerek! i
x órák, eziistnamüek sehol nem lé- \
{ tűző 0 csón 1354 (j?
$ S & ü D © R ékszerésznél f 
ja ..Dreher“ sörcsarnok mellet.^

Pr. Kíitbi Sái)dor|
• • • e • • 

• •

Kossutk-u. 8. I. emeDt 5 ala (a Köl |
csönös Segé yző Erylet palotája)

>s helyezte át. s-:|
Bej Tat Sas-utoa fel t.

P. SUtiSdL. iWWiuwim*«- I

A kormány pro grammja.
A m u ap , ü detdiíezldte.

Budapest, október 8. A munkapárt mi 
este értek z etet tartott Khuen Hoierváry 
Karoly gróf elnökletével. Hamos jegyző fel- 
olva-ta a bizottsági helyekre történt je.ö- 
lese tét.

Tisza 1 tván gróf ism rtetteaz nj ülés­
szak programúját, a kormány beterjeszti a 
polgári perr ndtartas, ké ő b a sajtótörvény 
revízióját, a se.-udj gyző.x fiz tésread izédé­
ről, a tisztajitas elhalasztásáról, a várme­
gyei közi,' zgatás reformjáról szóló javasl ­
tukat. Azutin a Költségvetést, amely ugyan 
nem lesz részletes, csak fe batalmazas. A 
vasúti p agmatikn reviz ója is sorra keriiln 
s ez főleg azt célo z , hogy a horvátokual 
való jó viszony helyreálljon.

A miniszterelnök különösen kiemelte 
még a választókéiületek beosztásáról szóló 
javaslatot, mel.y azért fontos, mert a jövő 
évi névjegyzék 11. á ennek alapján ké­
szülné el.

— E ég munka ez — mondotta Tisza 
— az év hátralevő részér •. Nekünk köteles­
ségünk teljesíteni azt a hivatást, amelyet a 
nemzet ránkbizott.

Montenegró közeledése.
Cetinje, okt. 8. Montenegró kö­

zeledései a monarchiához arra ma­
gyarázzák, bocy Nikita legutóbb ki 
hallgatáson fogadta a monarchia ügy­
vivőjét és azon óhaját fejezte ki, 
hogy a közigazgatást és a hadsereget 
akarja szervezni és erre a monarchia 
támogatását kéne.

A főrendiház; ülése.
Budapest, október 8. A főrendiház mn 

délután 4 ónkor báró Jósika Samu elnöz- 
‘"to alatt ülést tartott, amelyen körtilbeló 
100 főrend jel nt meg. Az al iotmanypártiak 
Hiányzottak. Az elnök elpar -utálta az idő 
közben elhunyt főrendeket, ó azután meg­
tette előterjes léseit. Füovistál az ország1 
yiil’s u: ilés-zakána negivi rőt 
iái i kő- an. É< :el az Ul.3 - -
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Bizalomszállitás nagyban.
Budapest, okt. 8. Ma három vármegye, 

Szeben, Liptó és Torda-Aranyoa szavaztak 
bizalmat a kormánynak.

Kossuth jobban van.
Budapest, okt. 8. Délben meg­

látogatta Kossuth Ferencet házi or­
vosa : dr. Müller és konstatálta, hogy 
n beteg állapota javult.

Két áruló letartóztatása.
Krakó, okt. 8. Prmsyl-ből jelentik, 

boiy o'.t két tisztet letartóz:attak árulásért, 
mert Oroszország fizetett kémei voltak. Az 
jrryik k pitány, a másik tuzórhaduagy.

Törvénykezés.
§ A kisújszállási Népbank r.-t. 

ügye x budapesti kir. táblán. A kis- 
u szállási Népban bukása egy néhány pénz­
intézetet érintett Debrecenben is és széles 
„•őzökben keltett érdeklődést a bank vezetői 
fiién indított bünváli eljárás, a melynek 
folyamán a csődoe jutott bank ügyészét és 
főkönyvelőjét vizsgálati fogságba helyezték. 
Hónapokig húzódott a könyvszakértők óriási 
munkája, mig végre az egész kötetet kitevő 
szakértői vélemény, a vedelem fölfolyamo­
dása folytán a budapesti kir. táblához került. 
Negyven nap volt szükséges hozzá, mig az 
ügy előadója a felterjesztett szakértői szem­
lét áttanulmányozt és csak tegnap hozha­
tott a tábla határozatot, amelyben elren­
delte a bank volt ügyészének dr. Deák 
Sándernak és főkönyvelőjének Gál Je­
nőnek azonnali szebadlábia helyezését.

§ Zsarolásé t elitéit hitelesei. —
Szabó Liszlóné kereskedő 63 koronával 
tartozott Kiss Gábor sertéskereskedőnek. A 
hitelező ju ins 17-én megjelent adósánál s 
minthogy az nem fizetett, minden ellenke­
zése mellett is elhajtotta két darab serté­
sét. Szabónó emiatt följelentést tett ellene. 
Az ügyet tegnap tárgyalta a törvényszék. 
Kiss Gábor azzal védekezett, ho y nem 
tudta azt, hogy jogtalanul cselekszik. A 
bíróság zsarolás vétségében bűnösnek ta­
lálta Kissi s ötven koronára átváltoztatható 
négy napi fogházra Ítélte, de ennek végre­
hajtását a novella értelmében három évre 
felfüggesztette.

Nyilttér.*
Nyilatkozat.

A rendőri sajtóiroda által kiadott az a 
hír, hogy a Nemzeti kávéházban szombaton 
éjszaka hazard játék folyt volna, nem felel 
meg a valóságnak, valamint téves az is, 

minket a rendőrségre felkisértek

Rosner A min, 
Klein József.

• B rerat alatt köxlöttekért nam vállal felel»«. 
sé*ot Szeri.

mintha
volna.

Homléwswök
figyelmébe.

Minden nagyságú erős uj bo­
ros és zsíros hordók, taposó és 
káposztás kádak, puttonok, bor­
vedrek, linók állandó nagy raktára.

JavUást jutányos árban.

áró Györffy
hordógyáros

ÜSap-iitca 4. sz. alatt.;

3425—1913 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreoeni kir. jbiróságnak V. 

4139/1. 1913. számú végzőse folytán 
közhírré tétetik, miszerint Siculié 
szénsav sűrítő gyár részére, debre- 
czeni lakostól 347 kor. tőke, ennek 
mesitólt 5% kamatai és az eddig 
összesen 159 kor. 66 fill, perköltség 
erejéig 1913. évi julius hó 10-én 
biróilag lefoglalt és 820 koronára 
becsült bútorok és egyébb ingósú- 
írok 1913. évi október hó 10-éc 
délután 4 órakor kezdetét veendő 
és Debrecenben, Egymalom-u. 3. sz. 
a. megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére 
kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. óviezepterabei 
hó 6-án.

Oláh Géza,
1433 bírói kiküldött.

Eeniés Divatbázbai
Pesicz-gi. 52= mellett.

ßsSsT Elinclenféle nyomtatványt 
olcsón éa ízlésesen készít a Deb* 
íreooffit Újság nyomdája, "“$8®

Értesítem a n. b. Hölgyközönaóget, hogy Komlós Divatház- 8 
ban őszi és téli felöltők

:: kostftmök, blúzok, pongyolák
legnagyob választékban

megérkeztek.
Elegáns női felöltő minden színben . . . 20 K.
Angol női kosztün minden színben . . . 30 K.
Sikkes női selyem blúz minden színben . 9 K.

LÉS divatházban
:-u*. L3E mellett.

Vízvezetéket és csatornázást
kényelmesen törlesztheíő részletfizetésre jé! és olcsóit készít 

25tv8s-utca 53.
Telefon 12-26. vízvezetéki és csatornázási vállalata

EőtvSs-utca 53.
Telelőn 12-26.

Legmesszebbmenő jótállás. — Elismert szakszerű és pontos munka. Költségvetések éa tervek készítése 
teljesen díjtalan. gÜSST Kedvező fizetési feltételek. 1351

csak néhány tart a végeladás
1405

szSpS| kalap és férfidivat áruk
minden elfogadható áron adatnak el. ®»sr Berendezés eladó.

i; : -fi
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Apró hirdetések egyszeri 
beiktatssd 10 szóin 50 fill, 
minden további szó 5 fill. 
VasUgabb belükből 10fill VV

V

Levéibeii ludakozódásokn Insyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szv.<seces bún ege t 
kell meliekelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számat a kiadóhivatallal mir.aig közölni kel. vv

V Li

------vuj* cicrc
fizetendő Vidékről aprö 
hirdetések dija levélj,, 
gyekben Is bekaiJheté

Levelezés.

Parja
rvsztetl-cek levele van 
fSpostánl 8911

Árva lélek
loiigérr levél vau a ki- 
adóhivatalbau.

Kellemes
lárs címen levél van a 
kiadóhivatalban.

U kIkifli 4.

Borsajtóim
ilkéazültvk és olcsón kap­
nátok. Fái v aaónlódéjo. 
l'öleíon 9űi. _____

Modern
iakás, fürdőszoba, villany 
izonnal kiadó líákéczi- 
utca 4. ez. _ 88Si

Ssabónr.k
fodrásznak egy üzlethe­
lyiség kiadó. Arany Jé- j 
nos-utoa 37.  S8i0 i

Csemege
méz saját termés, nagy- j 
ban és kicsinyben. Czeg- i 
lédy nagyméhészete. Vö- j 
rösmartby 14. 8703 i

Boros
hordók, taposókádak hasz­
nált és ujj leszállított ár­
ban, Péterfia-u. 70. 8742

Egy
öreg ur intelligens izr. 
bíznál teljes ellátást és 
gondozást nyerhet. Cint 
kiadóban. 3917

Ferenc
József-ut 9. szám alatt 
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó. — Ugyanott 
egy gyermektelen házas­
pár házmesternek felvé­
tetik. 8601

Kiadó
3 szobás modern lakás. 
Fürdőszoba, belső klozott, 
villany világítás. Utcai vi­
lágítás és téglajárda, — 
Olcsó ár. Vénkert, Sinay 
Miklós-u. 51b. 8589

Hollandi
Jácint és Tulipán hagy­
mák kiválóan elsőrendű 
minőségben kaphatók Pa- 
ozolt mag- és virágkorén* 
kedésében, Szent-Anna-u. 
8. szám. 203

Kitűnő
csongrádi borok kaphatók 
Király kávé és fűszer 
üzletében. 1 liter siller 84 
Ilii. 1 liter kövidinka 96 
üli. 1 liter Ezerjó 1.04 fill. 
1 liter Rizling 1.08 fill. 
1 liter Zöldszilváni 1.24 
fill. 5 liter vételnél 3 fill, 
engedmény. 202

Gillette
pengék köszörülését el- 
állalja a Stern kefogyár

r'.ioíi ral tára. 8932

lüO hektói tért még 
eladok helyben vagy 
a bocskai-kerti pin­
cémből egész hordó 
vételnél fogyasztási 

adó nélkül
Tavalyi bor . . 40 kor.
1911. évi ó asztali 65 „

„ „ „ ezerjó 72 „
,i „ Risling 91 „ 

Literenként és korsó vé­
telnél szintén olcsó árba 

szolgálok

]6na3ános
Liszerkercst.- lő, Nyíl-utca 
34. — Telefon 704. 1401

uiucíhí
friss uyenge me- 

Jeg

laci pecsenye
ízletes felvágot­
tak és főtt házi 
sonka a legolcsub 
napi áron kan- j 

hátuk 1219 I

Kiadó
egész ház, 2 szoba, konyha 
és mell ók helyiségek. Jó 
vizű kút. — Kónya-telop, 
Lufhor-utoa 10. havi 30 
koronáért. 888S'

Ügyvédi
irodába ajánlkozik délu­
táni foglalkozásra. Jogász 
óimén a kiadóhivatalba.

Utcei
bútorozott szoba nov. 
1-ro kiadó. Magos-u. 14.
Ugyanott ebéd koszt kap­
ható.

Kiadó
3 szobás utcai modern 
lakás mellékhelyiségekkel 
? ’.ónnal. Baross-utca 15. I 

__________ 8910 !
Kiadó ,

egy és két szobás modern 
lakás hozzátartozóval. — 
Hatvan-u. 36. 8916

Kót
szoba konyhával, egy kis 
szobával Széohényi-utca 
5. kiadó. 8123

Bolt
ős három szobás lakás 
irodának alkalmas, kiadó. 
Poriéi eladó. Hunyadi-u. 
12.______ 8924

Ügyes
és pontos foórásznő ajánl­
kozik úri házakhoz. Lo- 
rántliy-utca 23. 8836

Villám
1911—1012. évi teljes év- 
lolyamok kaphatók a ki- 
adóhivatalban, *

Izraelita
gyermektelen családnál jó 
házikoszt. kapható kihor­
dásra is és két küiönbe- 
járatu bútorozott szoba 
kiadó. Hatvan-utca 11.
_________ 8819

Őszi
takarításhoz mindonlélo 
háztartási kcloáiukat a 
legulönyösebb gyári ára- 
konszerezh. tők be a Stern 
Lelegyár váiosi űzl.tébeu. 
____________________ 89.11

Csemege
szőllő szép, kosár számra 
52 lillér kilónkéul. Szép 
esem go szőllüt megve­
szek. Friodiii der, Miklós 
53. T h-'o , 166. 8939

Napszabó
felTétotik. Feigenbaum, 
Arany Iáin -utca 5. HU35

Csemegoszöllot
megvéielre keresők. — 
I le tpó-u. 8! j— 1

Nőtlen
könyveik) gazdaságban 
azounalra keresi étik, ke­
reskedelmi iskolai vég- 
zotts 'ggol, szerény igény­
nyel Pataky. C apó-utca 
53.________ ‘______ 3929

Jjirásu
ügyes pénztáros kisaaz- 
szony !olvétetik Modgya- 
azay Sándornál. írásbeli 
ajánlatokat személy n 
kérjük. * S *27

Asszony
piaci kenyóreiárusitásra, 
óvadékkal ielvótetik. Ko- 
rouakenyór, Bethlen-utca 
23.____ 8933

Találmány
szabadalmaztatáshoz társ 
kerestetik. Széchényi-utca
6L_ __ _________8926

Óvadókkópes
úri ember péuztárnoki, 
raktárnoki vagy pőnzbo- 
szedői állást keres. Cin 
Nagy Sándor és társa, 
Szent-Anna-u. 5. sz. a.

8925

í^ádl ti fi S,

Karasiat,
Bak árnek,

j)ér.zbeszedő vagy egyvbó 
megjelelő állást keres jo 
irásu fiatal kereskedő, — 
esetleg óvadékkal. Leve­
leket „voltam“ jeligére a 
l:iidóba kórok. 8893

Vasesztergályos
géplakatos tanulók felvé­
tetnek. Preizlor Mór, Piac- 
utca 58. 8133

Egy
jó szakácsnő magányos 
urnái állást keros. Cim a 
kiadóhivatalban. 8909

Házmester
kerestetik e hó 15-éro 
gyermektelen. Timár-uiea 
50. szám 3908

Pianino
vagy rövid zongora hasz­
nált kerestetik. Timár-u. 
50. sz. _ 8909

Gyakornok
vagy irodista, aki a szám­
lázást oltudja végezni, 
azonnali bel pósre keres­
tetik. Kií nómi gyakor­
lattal I.Írnak, előnyben 
részesülnek. Cim a kiadó­
ban. 89l)7

Egy
13—14 éves ügyes mun­
kás leány azonnal felvé­
tetik B1 ittner Gyűli üzle­
tében, Royal szállodával 
szemben. 8921

Elveszett
• gy göndör selyem szőrű 
f.'hir kis Lili névre h 11- 
gató kutya. Megtalálója 
illő jutalom an részesül 
Darabo -u. 1. sz. 8915

A Zászló,
Dráma egy ielvonisban- 
Jrta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ara 20 fillér.

Es
Ért-’sitem a n. é. vásárló 

zön-éget, n iszerint Fiók 
(Ízlelem sehol nincs

ií6

teljesen
Ulnak
zuseie.

Értesítés.

Filszerüzlet
eladó nagylorgalmu he­
lyen. Patakv, Csapó-u. 53.

_________ 8928
Eladók

prima uj hordók 150—260 
literesek 7 fillérjével Végit 
Gyulánál, Lorántfy-utea 
46. szám. 8914

1000 -1500
literes ajtós hordók olcsón 
Péterfia-u. 76. eladó. 8930

Hálószoba
bútor eladó. Rakóczy-utca
4. _________________ " 8851

Igen
szép világos uj matt bú­
tor olcsón eladó. Mciiusz- 
tér 13. sz. 8922

Az
Ondódon a Gáldülőban 
18 hold föld eladó. To- 
leki-utoa 10. 8545

Apró
krumpli, takarmányozni 
való eladó Geréby Pálnál. 
_____________________ 206

UJ
boros hordók minden nagy) 
Ságban elad i. Borbizom .- 
nyi-üzlot,Hunyadi-uIca 10.

I __________ 8861
Bársony

szövet kosztümök ■ ladók. 
j — Ugyarott paradicsom, 
í üveg e 25 fillér. Királv-u.

5. földszint. 8919
Must

Scsíakcrti, jól bo 'rett, hi­
bátlan szőlő mustja eladó 
Szűrve csak 19-én lösz, 
termés megte inlhotő. — 
Értők zni Fűvészkert-u. 
14. T lef-n 374. 892 l

Eladó
Gerébi-telop, András-ulca 
u. számú ház 488 n g - 
szögöl telekkel, tég áb i 
építve, cseréppel fedve, 
feltűnő olcsón, vételhez 
nagyon kevés pónz kell. 
Éri kozhetni Dr. Farkas 
Ignácznál, Arany János- 
utca 2. szám. 8912

Eladó
Homokkert, Budai Ézsa ás 
utca 13. szám alatti 1714 
négyszögöl területű termő 
szőllő szép gyümölcsös 
fákkal, őri s irontíal, épít­
kezésre rendkívül alkál­
in s, vasúti átjárótól 200 
V>p sro. Értekezhetni Dr. 
Farkas Ignácznál, Arany' 
János-utca 2. 8913

.uuuj'lf

Piacz-utca 44. az udvar- 
baa három és kétszobás

lakások
különösen alkalmasak bár­
miféle irodának, banknak, 
biztosiló intézetnek, női 
divatszalonnak, melyhez 
kényelmes lakás is van, 
va y bármilyen finomabb 
üzletnek, továbbá külön- 

I féle nagyságú raktárak és 
: műhelyek, egybérlőnek, 

vagv megosztva rész e- 
tekben is. — Meghint­
hető reggel 8 órától esti 
7 óráig bármikor. 1297

Négy és őt clIos

és kútfúrási szer. 
számok

eladók
vagy használatn 
bérbeadók. Ért*, 
kezheini Szabd 
Lajos kútfúró, 
mesternél Mikló 
u ci 32. szám.

wolt

összes áruit megvettük és 
Warga Józsai ur személyes 

vezetése alatt

0 j 44» SZ,
alatti régi helyiségekben

nisi
6p 1ÉÍ1 MÉM 1-1

Budape st. 131!

eszi
ajdoaságoli

megérkeztek
lézsáaál

ii

ic-utc 47. a Őrében
e lett és Piac- H Mdii double kabátok

a volt Szodlák-hozba 
ujjonnan leiszer Ive 

közönség rendel ke- 
1328

Teljes fi zieh ttel
Halmáéi Sámuel.

Női félhoS'ZU kabát (piros) K 
N i félhosszu kabát minden 

színben — — — —- „
Női lólhosszu kabát minden 

szinben — — — —
Gyermek kabátok — —
Műi doubl« Ruháink — —

>5 }} ---
Pongyolák mincian sziube.i —
Pongyolák legfinomabb szö­

vetből— — — — —
j Raglánok (egész hosszú) 
í Szövet aljak — — —
! F -hér filz kalapok — —
I Dis/ii tt modell kalapok—

9}
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n
»
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9}

9)
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32—

16—
12—
30—
24—
11—
18.-
20.-
12.-
4—

10—
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